



砥砺奋进的5年

【脱贫攻坚·记者蹲点】

荒沟变良田 村民盼丰收

郑报融媒记者 顾翔

2017年6月22日 雷阵雨转阴
清晨，朦胧细雨悄然落下，乱石坡村稻田笼罩在升腾的雾气里，显得生机勃勃。两年前海沟变良田的荒沟变良田，让村党委委员李万勋感慨万千，回想起当时开荒、复耕的场面，依然历历在目。

因为乱石坡土地薄，大多数村民都以种植小麦和玉米为主，产量仅够自家吃的。同时因为主要劳动力外出打工的缘

故，近一半的土地也都用来种桐树。让乡亲们砍树，改种粮食作物，大家一开始都想不通，用村民王秀兰的话说：“土地复耕大家一起干活可以理解，但是要砍掉种了20年的桐树，还要改种稻谷和油菜就很难接受了。”

为群众做思想工作，成了李万勋那时候的工作重点。

而王秀兰一家抱着试试的态度，第一

批站出来支持他。为啥这么干，她想了想，说：“也该变变了。”

如今，68岁的王秀兰老人每天早上起床后，除了忙活家中的杂活儿外，第一件事就是前往田间地头，为稻谷除草，期待着来年稻谷丰收的日子。

如果说去年收获10万斤稻谷算是实验的话，那么今年9月份的丰收称得上是真正的丰收。

而在合作社厂区，工人们正加紧安装压榨菜籽油的设备，李万勋指着两间屋子说：“成袋的菜籽，囤放着满满两间屋子，估摸着今年会产3万斤左右的纯天然菜籽油，品质绝对一流。”

李万勋不善言谈，简单地介绍了后，就回到了自己的“岗位”上，为切割成条的铝合金打孔。让栽种的葡萄嫩芽爬上枝头，更好地成长，如同乱石坡的未来……

安全生产 警钟长鸣

做好汛期安全生产工作 严防自然灾害引发事故

本报讯(记者 黄永东 通讯员 赵安童)记者昨日从市安监局获悉，市政府安委会21日发布通知，要求全市做好工贸行业企业汛期安全生产工作，严防自然灾害引发生产安全事故。

据悉，入夏以来，天气炎热，我市已进入主汛期，局地强降雨、雷电、大风天气增多，极易产生突发灾情。近日，国内多地因强降雨等灾害性天气造成人员伤亡，必须引以为戒。

通知提出，各县(市)区政府安委会，市政府安委会有关成员单位，要进一步强化“红线”意识，明确各级监管人员的安全责任，坚决克服麻痹思想和侥幸心理。

通知要求，各地要突出重点行业、重点企业、重点场所和重点设施，针对汛期可能出现的安全风险，开展隐患排查。要重点检查企业涉及煤气作业、高温熔融金属作业、有限空间作业、粉尘作业、涉氨作业等重点环节的安全生产情况，汛期防触电、防坍塌、防机械伤害以及防汛度汛各项安全措施落实情况，防内涝、防雷、防老旧厂房垮塌、防墙体倒塌、防危险废物被淹流失、防次生灾害等措施的落实。

上半年我市两级法院 新收执行案逾4万件

本报讯(记者 赵文静 通讯员 陈朋涛)昨日上午，市中级人民法院全体执行干警兵分五路，冒雨奔赴各自执行现场，展开“夏季雷霆”集中执行行动。

据了解，此次集中执行行动共出动车辆10台、警力50余人，拘传7案10人，司法拘留7人，执结标的6017.6万元，取得了较好的执行效果。

今年1至6月，郑州两级法院共新收执行案件41462件，结案18033件，执结标的71.6亿元，其中审结拒不执行案件1444件，部分被执行人迫于执行压力主动到法院履行义务。

发展特色旅游业 新沟走上致富路

郑报融媒记者 史治国 姚辉常 覃岩峰

“焦书记，来俺村，他是俺们带头人，基层阵地建设好，变化先看村容貌，化肥、农药，今年粮食打得多……”记者在新沟村蹲点期间，时常看到村民边跳边唱着快板。

村民传唱的焦书记就是郑州师范学院政治与公共管理学院党总支副书记焦建鹏，2015年8月来新沟村任第一书记，为村子发展费尽心思，村民都十分敬重他。

雨后的新沟村空气中弥漫着清香。昨日下午4点多，记者来到村民张淑珍家。她拿起

一摞修改稿纸，和我们聊了起来：“我是一名老党员，快板是我根据自己的真实感受而写。”

3年前，她家是村里有名的贫困户，在焦书记的帮扶下，去年脱贫了。“焦书记不光照顾我们这些贫困户，还给我们村打井、修路、装路灯、种树，大家都看在眼里记在心里。”张淑珍说。

走出张淑珍的家，夜幕降临，记者远远看到新沟村委内还是灯火通明。

新沟村是远近有名的落后村、贫困村，

焦建鹏来村里任第一书记后，省市扶贫、农业、水利、交通等单位一个挨着一个进，给村里争取扶贫项目。而妻子摔伤、母亲生病住院焦建鹏都顾不上照顾，甚至母亲去世，他连一句话也没和母亲说上。

功夫不负有心人。在焦建鹏的带领下，新沟村水泥路通了，太阳能路灯亮了，农田有机井了，村民们高兴地唱起快板了……

“新沟村虽然穷，但新沟村也有自己的优势——环境好、林地多，特别适合发展旅

游。”焦建鹏从办公桌上拿起《汜水镇新沟村旅游发展规划》说，新沟村可用耕地少，农产品产出总量低，靠发展农业村民很难脱贫致富，只能围绕新沟的青山绿水来做文章。

“截至目前，村里流转土地500余亩，吸引投资400万元，建成了4个合作社和两个生态园，通过开展独具特色的乡村生态旅游和农家乐经营，吸引城里人到此游览观光、采摘购物、餐饮消费。让群众参与进来，共同走上致富之路。”焦建鹏对未来充满了希望。

中国制造2025·郑州在行动

系列报道 之⑧

加速转型升级的品牌服装和家居制造业

本报记者 暮春洁

6月16日~20日，由郑州市政府主办的“2017中原国际时装周”在郑州国际会展中心成功举办，6000余平方米的国际标准秀场、30多场中外品牌时装发布秀汇聚一堂，标志着郑州服装产业向国际化又迈出了坚实一步。

品牌服装和家居制造业是郑州市七大主导产业之一，近年来通过产品创新、智能化制造、新零售体系模式，有效推动了产业转型升级改造。截至目前，我市共有各类品牌服装和家居制造企业3000多家，规模以上70余家。2016年规模以上品牌服装和家居制造业实现销售产值286.76亿元。

郑州女装军团逆势「飘红」

郑州女装曾经红遍全国，产量最高占到全国的80%，但在2012年女装业一度遭遇产能过剩的发展“瓶颈”，在“变与不变”的艰难抉择中，领秀·梦舒雅、娅丽达、逸阳等女装名企纷纷将设计、研发、生产重心转向女装。

娅丽达自2012年开始转型做女装，投入巨额研发资金和人力，经历了与韩国设计师合作、组建自己团队、实行买手制、开始原创设计四个转型阶段，在业内异军突起；烟花烫针对年轻消费群体开展纯电商销售模式，去年线上销售达1.2亿元；若宇服饰自主研发“左迦”“思慕缇”品牌，去年生产销售女装7000万元；庄娇生产的中老年女装已经位居全国前三，并保持15%以上的增长。目前，郑州服装拥有7个“中国驰名商标”，女装占据5席。

「线上+线下」助力产业发展

“线上+线下”相结合的新零售销售模式使我市品牌服装和家居制造企业快速壮大。领秀·梦舒雅与北大红杉集团旗下“商贸通”合作，通过线上大数据信息，提高研发、订货准确度，2016年所有店铺业绩实现了50%的增长；逸阳女装2011年入驻天猫，2016年天猫销售额突破5.2亿元，仅“双十一”一天，在线销售6743万元，连续5年摘得“双十一”全国女装类目桂冠。逸阳投资建设的“酷云—女裤产业互联网”，集供应链、制造链、电商分销、众筹众创、产业金融、共享经济为一体的综合性产业平台，将有效推动女裤的交易、产业协同、服务交易、智慧数据的完成，催生业界领先的智能工厂。省市重点项目、家居航母——金马凯旋家居CBD一期已建成开业，入驻商户1200多家。

创意平台助推产业智能发展

大信整体厨房采用自主研发的大规模个性化定制软件系统，以独有的算法指导整个大信工厂的运作，做到零库存。2015年大信整体厨房产品获得中国工业设计最高奖——红星奖，2017年又获得国际设计最高奖“红点奖”。

为加强产业创意设计能力和自主品牌建设，河南锦艺轻纺发展有限公司成立了中原时尚纺织家居创新创业孵化基地，集合全国优秀创新人才，打造中原服装自主设计品牌。郑州旗帜服饰设计有限公司成立了旗帜纺织服装创意设计试验平台，成为河南首家致力于服装品牌产品设计及品牌发展指导的专业机构，获得了河南省服饰创新产品设计工程实验室称号。海尔集团和深基地旗下宝湾物流合作的虚拟网服务项目正在建设，达产后预期可带动年产值约8.2亿元。领秀“女裤柔性化生产模式”开展人工转机械、机械转自动、自动转智能已具雏形。逸阳建成高度自动化的现代物流仓库，线上销售，线下出货，调动所有经销商打通物流配送渠道，国内领先。郑州女装依靠科技创意和互联网继续领跑全国。

倾心公益民生 彰显产业「大爱」

中国国际服装服饰博览会是目前世界上最大规模、最高水平的服装服饰类展会，从2010年开始，市政府连续几届组织我市多家服装企业参展服博会，郑州市的“纺织服装名城”和“中国裤业之都”地位逐步得到认可。

郑州品牌服装产业在迈向“国际化”的同时，也渐渐融入社区，开展了系列公益活动。从去年11月开始，我市先后开展了6次“我为郑州服装代言·我为公益活动助力”公益活动，在社区举办郑州服装体验推广活动，参与活动企业每售出一件服装，提取1元钱用于公益，每进入一个社区，捐献30条女裤给社区贫困女性，以产业发展传递“社会爱心”。现正筹备开办“郑州品牌服装工厂店”，由社区内的下岗、贫困、残疾女工来经营，第一家店计划本月中旬下旬开业。

为推动现代家居产业健康发展，郑州市制定了《郑州市家居产业“十三五”发展规划》，根据该规划，到2025年，全市品牌服装和家居制造业主营业务收入力争达到1000亿元，成为全国重要的品牌服装名城和新兴的家居产业基地。

郑州市违法建设拆除情况通报

以下为市内五区、开发区数据汇总

第十九期

序号	所属区	办事处名称	建设单位(建设人)	具体位置	建筑物分类	建筑面积(m²)	结构	层数
1	中原区	航海西路街道办事处	无主房	西三环东、石羊寺铁路两侧	商用	3000	彩板	8处1层
2		绿东村街道办事处	无主房	电缆厂家属院内、四季园社区院内	自用	271	彩板	18处1层
3		三官庙街道办事处	无主房	西三环东、建设路北铁路两侧	商用	115	彩板	10处1层
4		须水街道办事处	无主房	郑上路北天王寺	商用	4500	砖混	1处3层
5		桐柏路街道办事处	无主房	化肥东路两侧	商用	4500	彩板	68处1层
6		西流湖街道办事处	无主房	郑上路北、西三环西	商用	378	钢架大棚	13处1层
7	金水区	国基路街道办事处	个人	龙门路与花园路西200米路北坤亚柏悦院内	商用	50	钢构	1
8		国基路街道办事处	个人	中州大道东、国基路北侧杨君刘村集体土地内	商用	4250.86	钢构	1
9		大石桥街道办事处	李香山	金水路北侧、防疫路西侧防疫路11号院2号楼4单元楼顶	自用	90	彩板	1
10		未来路街道办事处	河南天中大酒店有限公司	未来路西侧、顺河路北侧	员工用房	72	钢构	1
11	航空港区	明港街道办事处	不详	新港大道陶庄西	其他	20	集装箱	1
12		明港街道办事处	不详	河东第八安置区1号地门口	其他	60	板房	1
13		新港街道办事处	不详	S102省道柿园吴村口	其他	40	板房	1
14		清河街道办事处	村民	黑李村一组	其他	500	钢架	1

序号	所属区	办事处名称	建设单位(建设人)	具体位置	建筑物分类	建筑面积(m²)	结构	层数
15	经开区	祥云办事处	个人	王庄村东北	商用	4000	钢构	1
16			个人	王庄村南	商用	3200	钢构	1
17			个人	祥符卢村东	民用	200	砖混	2
18			个人	席庄村东北	商用	2800	钢构	1
19			个人	祥云寺村北	商用	2800	钢构	1
20			潮河办事处	郑万高铁项目部	郑万高铁曹古寺段	商用	700	彩板
21	中铁二航局	四港联动西侧、小芦庄东侧		商用	2300	彩板	1	
22	京航办事处	蒋冲村民	蒋冲村民	蒋冲村西	商用	2000	钢构	1
23			黄商村民	黄商村南	商用	2000	砖混、框架	3
24			黄商村民	黄商村南	商用	4000	钢构	3
25			石材厂	大孙庄村西	商用	600	彩板	1
26	大孙庄村民	大孙庄村西	商用	1500	钢结	1		

郑州市违法建设专项治理活动领导小组办公室
2017年6月23日